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Két hajóstársaság közgyűlése.
Szombaton délután Budapesten két leg­

nagyobb hajóstársaságunk tartotta közgyűlését, 
melyről a következő részletes tudósításunk 
számol be :

Az „Adria" m. kir. tengerhajózási rész­
vénytársaság szombaton délután tartotta meg 
rendes évi közgyűlését Lánczy Leó főrendiházi 
tag elnöklete alatt. A kereskedelmi kormányt 
Gyöngyössy János miniszteri tanácsos, a tár­
sulat miniszteri biztosa képviselte.

Az igazgatóság által a közgyűlés elé ter­
jesztett évi jelentés szerint az 1910. üzle’év 
mérlege 897.949'69 K. tiszta nyereséggel záró­
dik, eredménye tehát 257 472 94 K-val kedve­
zőbb, mint az előző évé, mert amig a múlt 
évben a társaságnak a messinai katasztrófa 
alkalmával megsérült négy gőzöse hónapokon 
át nem vehetett részt a forgalomban, az 1910. 
évben ilyen természetű balesetek nem érték az 
„Adria“ hajóraját és a társulat kamatjöve­
delme is emelkedett. Az 1910. évi összforga­
lom 936.229 tonna volt, tehát 62.364 tonná­
val nagyobb, mint az előző évben. Ezen össz­
forgalomból a kivitelre 269 667 (több 19.842 
tonna), a behozatalra 99.781 (több 3136 t.), a 
közbeeső kikötők forgalmára pedig 566.781 t. 
(több 39.386 t.) jut. A nevezetesebb kiviteli 
cikkek közül a liszt 4800, a donga 3385, a fa 
9521, a cukor 7036 tonnával emelkedett, mig 
az árpa 4217, a bab 9454, az ásványvíz 2468 
tonnával csökkent. Dió és burgonya, amelyek 
az előző évben egyáltalán nem szerepeltek, 
1958, illetve 1553 tonnával kerültek kivitelre. 
A behozatalban a múlt évhez képest emelke- 
kedett a vasáru 932, gép 1545, kén 2012, 
kávé 1008, tengeri 903, olaj 3410, salétrom 
1287, foszfát 8809 tonnával, csökkent a gya­
potáru 627 tonnával, nyersvas 2011 tonnával, 
kőszén 11.147 tonnával, déligyümölcs 2242, 
ásványolaj 452 tonnával. Ö földközi-tengeri vo­
nalak összforgalma 263,517 (több 44,049 t.), 
az északafrikai vonalé 17,718 tonna (több 
1558 t.) volt. — A brazíliai forgalomban a 
társaság a kormánynyal kötött egyezmény ér­
telmében a múlt év folyamán már 12 járatot 
teljesített. Az állami szerződésében előirt köte­
lezettségeinek a társulat ezultal is pontosan 
megfelelt, saját gőzösei 1,158.267 tengeri 
mértföldet futottak be (több 35,100) és az 
előző évi 400 járattal szemben 413 járatot tel­
jesítettek.

A nyári és őszi kolerajárvány különösen 
a földközi-tengeri vonalokon közlekedő hajók 
forgalmában jelentékeny károkat, időbeli és 
pénzbeli veszteségeket okozott, fertőtlenítések, 
orvosi vizsgálatok, egészségügyi felügyeletek, 
vesztegzárak vált k szükségessé és egyes In- 
kötőket egyáltalában ki kellett hagyni a menet­
rendből. Az 1908-ban elsülyedl „Szent István“ 
gőzös pótlásául Angliában építtetett ugyanezen 
nevű uj gőzös kitünően sikerült próbajarat 
után, amelyen a hajó 12.65 len$>cri mértföld 
menetsebességet ért el, november 16-an állt be 
a forgalomba. A hajó a legmodernebb gép­
rendszerrel és felszereléssel van ellátva, 3080 
a bruttó, 1914 a tiszta tonnatartalma, a hord- 
képessége pedig 4608 tonna.

A társaság által képviselt Canard magyar­
amerikai vonal utas- és áruforgalma állandó 
fejlődésben van s köreink most mar egyre 
jobban kihasználják ennek a közvetlen össze­
köttetésnek áruforgalmi előnyeit. A Nordatlan­

tischer Dampfer-Linien Verbandban egyesült öt 
continentális hajóstársaság a kivándorlók szál­
lítására törvényes engedélyt kapván, az északi 
útirány tekintetében eddig fennállott ideiglenes­
ség megszűnt s a vállalat ügykörébe most már 
csak a fiumei vonal forgalmának lebonyolítása 
tartozik.

A társaság az állammal fennálló, az 1901. 
VII. t.-c -be iktatott s a folyó év végén lejáró 
szerződését a kormány egy évre meghosz- 
szabitotta, a törvényhozás e megállapodást be^ ik- 
kelyezte s a változott viszonyoknak megfelelő 
uj szerződés megkötése iránt tárgyalások van­
nak folyamatban, amelyek remélhetőleg még 
ez év folyamán kedvező eredménnyel lesznek 
befejezhetők.

A múlt évi közgyűlésnek azon határo­
zata, amelynek értelmében a társaság bemu­
tatóra szóló részvényei névre szólókkal cse­
ré endők ki, ezideig technikai okokból sem 
volt a végrehajtható s e miatt a jelen köz­
gyűlésen gyakorlandó szavazati jog tekinteté­
ben a részvények bemutatói fogadtat! ik el 
olyanokul, mint akiknek nevére a letett rész­
vények szólnak. v „a,,

Az 1910. üzletévnek a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter állal is jóváhagyott 
mérlege szerint az 1909. évről uj számlára 
áthozott 44,362.41 K hozzászámitása után 
összesen 942,312.10 K állt a közgyűlés ren­
delkezésére, melynek hováforditása tekinteté­
ben elhatározták, hogy az alaptőke 5%-os 
kamatoztatására fordítandó 500,000 K, a fen- 
matadó összeg 5 százaléka, azaz 19,897.48 
K a tartalékalaphoz csatolandó. Az igazgató­
ság 10 százalékos jutaléka 37,805.22 korona, 
felüiosztalékul fizetendő ki 300,000 K, úgy, 
hogy a fe.iti „500,000 koronával együtt az 
1911. évi lO. sz. részvényszelvényt 16 koro­
nával fogja a társulat fiumei, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank budapesti, a K. K. Priv. 
Österr. Länderbank és a Wiener Bank-Verein 
bécsi főpénztára f. évi május hó 1-től kez- 
dőuflleg beváltani, ami az alaptőke 8o/o-os 
kamatozásának felel meg.

A tartalékalap rendkívüli dotációjára jut 
53,352.42 korona, mely ezáltal 4,100.000 ko­
ronára emelkedik.

A fölmentvények megadása után az 
üresedésben levő két igazgatósági tagságra 
Bernrieder János és Lónyay Sándor, a fel­
ügyelő-bizottság tagjaivá pedig Hevesy Lajos, 
Goldberger Gyula, Kilényi Béla és Ullman 
Emil újra megválasztattak.

*

Az Atlantica Tengerhajózási Részvénytár­
saság szombaton délután tartotta meg negye­
dik üzletévét lezáió évi rendes közgyűlését 
Kotányi Zsigmond udvari tanácsos, a társaság 
alelnökének elnöklésével. Napirend előtt köz­
gyűlési elnök meleg szavakkal méltatta Polnay 
Jenő vezérigazgatónak kiváló és sikeres mun­
kálkodását és a magyar tengerhajózás és külke­
reskedelem fejlesztése körül szerzett nagy ér­
demeit azon alkalomból, hogy mindezt legfel­
sőbb helyen is elismerték a magyar nemesség 
adományozásával.

Áttérve a napirendre, felolvastatott az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése 
az 1910. üzletévról, a vonatozó zárszámadá­
sok és a 395.428'11 K tiszta nyereség felosz­
tására vonatkozó javaslat kapcsán. Az igazga­
tóság évi jelentése elsősorban a világfuvarpiac 
alakulásaival foglalkozik, kiemeli, hogy az 
1910. évben a hajófuvaroknak tartós szilárd­
sága volt várható és csakis a dél amerikai for­
galomnak súlyosan ható elmaradása, ami 
különösen az í910. év első hónapjában volt 
észlelhető, akadályozta meg a fuvarpiac 
kedvezőbb alakulását. A társaság ennek da­
cára eléggé kedvező körülmények — 
mint nevezetesebben a romániai és orosz- 
országi felette jó aratási eredmények stb. — 
között használta ki gőzösei produkt vitását és 
az 1910. évre mint teljesen normális lefolyású 
üzleti időszakra tekint vissza. A hajóbérlési 
üzletággal a társaság az e részben mutatkozott 
nehézségek folytán csak megszorított mértek­
ben foglalkozott, de hogy igy is szolgái tára 
lehessen mindazoknak az üzleti öss/.ekö fűtések­
nek, amelyeket az idők folyamán gyors.m foko­
zódó mérvben létesített, hajóállományát jelen­
tősen megnövelte, hat uj gőzhajóval tizenket­
tőre emelvén a társaság hajóinak számat. Az 
uj hajók közül öt és pedig a Tenger, Buda­
pest, Gróf Khuen-HéJerváry, Hunnia és Fiume 
mát beoszlattak a társaság forgalmába, míg az 
Atlantica május hó közepével lép szóig Latba 
és e hajókkal együttesen a társaság 66.000 
tonna hordképességü és az áruszállítás minden 
újszerű szükségleti felszerelésevei ellátott h tjó- 
állomány felett rendelkezik, ami a mo archia 
kereskedelmi flottájában fontos pozíciót bizto­
sit a társaságnak.

Hajóállományának megnagyobhitására te­
kintettel a társaság alaptőkéjét 10,000 darab, 
egyenkint 200 korona névértékű részvény ki­
bocsátásává! 6,000.000 koronára emelte fel. Az 
uj részvényeknek az értéktőzsdére történt be­
vezetése 245 korona árfolyamon történt és a 
névértéken felül mutatkozó különbözet a ta;- 
talékalapot növeli.

A társaság összforgalma az 1910. év 
folyamán 304.500 tonnát tett ki, amelyből 
257,000 tonna saját és 47,500 tonna idegen 
hajókkal szállíttatott. Saját hajóival az Atlan­
tica 52 utat tett meg, mig további 59 ut bérelt 
gőzhajókkal eszközöltetett.

A jelentés évében a saját gőzhajók 
219,595 tengeri ménfőid utat és a bérelt gőz­
hajók 82,165 tengeti mértfőid utat tett k meg. 
A jelentés szerint remélhető, hogy a meg­
nagyobbított hajóállomány is kielégítő fuva­
rok mellett teljes és eredményes foglalkozta­
tást fog találni.

A zárszámadások szerint a társaság 
320,956.33 korona összeget vitt az értékcsök­
kenési tartalékalapra, az irodaberendezési 
leltárértékből 8938 korona összeget irt le és 
egy biztosítási tartalék javadalmazására 
30.000 korona összeget fordítóit. Az üzleti 
költségek és leírások után tiszta nyereségként 
mutatkozó 395,428.11 K összegből elsősorban 
a tartalékalap növeltetett 19,129.30 korona 
összeggel; a részvényeseknek 8o/0 os osztalék­
ként (részvényenkint 16 kor.) 320.000 korona 
összeg jut, az alapitói jegyek tulajdonosai kö­
zött 26,777,76 korona összeg osztatik fel, igaz­
gatósági jutalék alapszabályszerülcg 16,345.67 
korona összeg, a fenmaradó 13,175.38 korona 
összeg pedig uj számlára vitetett át.



A TENGERPART

A közgyűlés a jelentés egyhangú tudo­
másul vétele és a feloszlatás! javaslatok el­
fogadása után az 1911 üzletévre Csajthay 
Ferenc (uj), Dóczi Ignác, Epstein Sándor, dr. 
Lers Vilmos és Robitsek Henrik Ferenc sze­
mélyében felügyelő bizottságot választott.

A közgyűlést közvetlenül követő igazga­
tósági ülésen dr. Fónagy Ödön, Geiger Béla, 
Ozanich Ferenc és Solymásy E. Oszkár fő- 
tisztviselők cégvezetőkké neveztettek ki.

A Fésűs-Pancera ügy.
A táblablró nyilatkozata.

A tanúkihallgatásokkal, amelyeke! a buda­
pesti törvényszék vizsgálóbirája a Pancera Ist­
ván ítélőtáblái bitó által Fésűs György dr. köz­
jegyző ellen rágalmazás! perben tiz napon át 
folytatott, érdemileg nem foglalkoztunk, mivel 
a tanúvallomások a fő'árgyalásig nem valók a 
nyilvánosság elé. Minthogy azonban Fésűs 
közjegyző éppen a Pancerára nézve terhelő 
vallomásokat ufon-utfélen terjeszti, sőt e 
vallomásokat saját jegyzetei alapján sokszoro- 
sittatta és a fővárosi lapoknak, köztük „Az 
Est“-nek is elküldötte, Pancera iáblabiró is ki 
lépett a rezerváltságából és „Az Est“ vasár- 
napi számában, valamint „A Tengerpart“ mai 
számában hosszabb nyilatkozatokat tesz közzé. 
E lapunk mai nyiliterében foglalt jegyzőkönyvi 
nyilatkozatok megértéséhez, kivonatban közöl­
jük „Az Est“ vasárnapi szántában foglalt rész­
leteket is, ama olvasóink számára, kiknek fi 
gyeimét „Az Est“ közlései elkerülték. A kivona 
tot kiegészítjük a sokszorositotl tanúvallomások­
ban foglalt egyéb részletekkel is;

Térni vádja.
Tani Ágost trieszti fanagykereskedő azt 

vallja, hogy 1898. április 5-én és 6-án játszott 
a Lasino Patriolticoban Pancera Istvánnal A 
macaójatéknál észrevette, hogy Pancera három 
ízben, mint bankár midőn nem magának ha- 
nem a játszóknak kellett volna kártyát osztania, 
tévedésből magának vett kártyát. Azt nem vette 

Pancera az ilyen kártyát, amelyet 
tévedésből maganak oszlott megnézte volna. 
Masnap Bakaréic József és Mariassevics Sán- 
dor, akik azóta mindketten elhaltak, azt mond­
tak neki, hogy minek játszott Pancerával, 
hiszen az inkorrektül szokott kártyázni, ameny 
nyiben lopva meg szokta nézni a kártyát

Kéj-három nappal később Pancera felke­
reste a tanul szállóbeli lakásán és arra kérte 
hogy bizonyos híresztelésekkel szemben Írás­
beli nyilatkozatban ismerje el őt gavallér úri 
embernek valamint arra is felkérte, hogy Bilz 
Henrik előtt ugyanezt jelentse ki. A kívánt 
nyilatkozatot tanú megírta s Bilz előtt is visz 
szavonta vádját.

Ugyanaz év októberében sürgönyt kapott 
Pancerá.ól, melyben Torinoból értesíti, hogy 
tudomására jutott, hogy újabban a már egy­
szer visszavont vádat hangoztatja. Pancera 
ezért provokaltatta Ternil, aki az elégtételadást 
visszautasította. A megvádolt táblabiró becsü 
letbirösagi eljárásnak vetette alá magát, mely 
reá nézve kedvező döntést hozott. Térni a fo|y|an kész volt Pancerának a kért 
e égtételt megadni, most már azonban Pancera

I Vj?rlálí x kétségbe a fanagykereskedő 
e ég ételadási képességét, mire Triesztben két-
SííUTeCSÜl^bÍr,óság Ul.‘ össze- A becsületbi- 

8 Term elégtételadási képességét megálla­
pította, a parbaj azonban nem történt meg, mivel 
Pancera közben balkarját törte. Térni segédei 
mihelyt megtudták, hogy Térni vádját nem 
tudja bebizonyítani, a fanagykereskedőnek azt 
tanácsoltak hogy sajnálkozását fejezze ki és 
Panceratól bocsánatot kérjen.

Térni vallomása végén kijelentette, hogy 
ma csak annyit tart fenn emelt vádjaiból, hogy 
az említett játék alkalmával tévedéseket tapasz
ían PrCe:f ré!zérőL Azt- hogy Pancera hami- 
san játszott, azért állította, mert Mariassevics

ÍR1' ,f.s Bakaréié József igy világosították 
, .jégül hangsúlyozza, hogy ismételten kije- 
lentheti hogy 1898, április 5. és 6-án, az em­
utett játék alkalmával nemcsak azt látta, hogy 
t ancera helytelen sorrendben osztotta ki a

kártyát, hanem azt is látta mind a három Íz­
ben, hogy mielőtt oly kártyát, mely őt nem 
illette meg, magának osztot’ ki, a kártyát kissé 
magasabbra emelve, azt meg is nézte, mihelyt 
azonban azt mondta: Pancera ur, ön téve­
dett, a táblabiró nyomban beismerte, hogy 
téved tt.

Pancera nyilatkozata.
Pancera István ítélőtáblái bíró Térni val­

lomására vonatkozólag többek közt a kővet­
kezőket mondja :

Tizenhárom évvel ezelőtt történt, hogy 
Ternivel társaságban játszoitam. A differen­
ciák azonban nagyon csekélyek voltak. Nem 
igaz, hogy Ternitől nyolcszáz koronát vagy 
még nagyobb összeget nyertem és csupán 
egy húsz koronás követelést hajtottam be 
rajta, amelyet Frankovics Imre játék közben 
rám cédáit. Két nap múlva arról értesültem, 
hogy Térni panaszkodott, hogy én őt makaó­
ban megkoppasztottam. Nemsokára Fiúméban 
ismét találkoztunk és ő kijelentette, hogy ezt 
a kijelentést nem tette meg. Elmentünk a 
Fiumei Hitelbankba, amelynek Bilz Henrik 
volt a tisztviselője. Térni az előtt is kije­
lentette, hogy nem akart engem sérteni és ha 
Bakarcic azt állítaná róla, hogy ilyen híreket 
terjeszt, pofonütné. Nagy összebékülés lett a 
vége a találkozásnak, Térni engem is, Bilzet 
is átölelt, megcsókolt és legjobb barátainak ne­
vezett. Még az nap elutazott Fiúméból, de ki­
jelentette, hogy visszajön és ha szükség van 
rá, megismétli kijelentését. Később több leve­
let kaptam tőle, melyben sajnálatát fejezi ki 
az ügy fölött.

— Néhány héttel reá Triesztben talál­
koztam vele. Sajnálatát fejezte ki, hogy nem 
jöhetett Fiúméba, de levelet irt Mariasevics 
nak és tiltakozott az ellen, hogy az ő állí­
tólagos nyilatkozatáról el nem ismert hely­
telen nyilatkozatot tegyen.

— Októberben a turini kiállításon talál 
koztam Seqré nevű trieszti ismerősömmel, a 
ki elmondotta, hogy 1 érni, a miért gyanúsí­
tásokkal illették az ügyből kifolyólag, írásbeli 
nyilatkozatával szeaJjmj fentartotta ez ügyben 
tett első nyilatkozatát, vagyis az ellenem szórt 
rágalmakat.

Sürgöny i leg értesítettem erre Ternyi 
hogy barátaim fölkeresik. Három nap múlva 
értesített, hogy várja őke' Triesztben.

— Segédeim dr. Bakarcic András és dr 
Lüttenberger Alajos ügyvédek voltak. Ternv 
föntartotta előttük kijelentését, de az elégtételt 
kereken megtagadta és segédeim rendelkezé- 
sere bocsátotta magát. A segédek jegyző- 
könyvet vettek föl az esetről és egyoldalú 
becsületbiróságot javasoltak, amely meg is 
alakult. Tagjai voltak : Ivanossich Hen 
rik vezérőrnagy, Feichtinger miniszteri ta­
nácsos, aki jelenleg Boszniában kormányzó 
helyettes, Küknél sorhajóhadnagy, Dalt Ásta 
ügyvéd és Maylünder Mihály a nemrég el­
hunyt fiumei képviselő. Á becsületbiróság 
számtalan tanút hallgatott ki és ezeknek val- 
lomása alapján kimondotta, hogy én a legskru­
pulózusabb úriemberhez megtelelöen viselkedtem 

Mihelyt a becsületbiróság döntése nyil­
vánosságra került, megjelent Terny és föl­
ajánlotta a lovagias elégtétel adást. Segédeim 
azonban kétségbevonták erre való képességét 
mire újabb, de most már kétoldalú becsület' 
bíróság lett proponálva.

A becsületbiróság úgy határozott, hogy 
mindenben elismerte a fiumei becsületbiróság 
határozatot es Ternit érthetetlen eljárásáért meg- 

A kereskedíl""

- A trieszti becsületbiróság határozatát 
elismerte az egész fiumei társaság, aminek 
m, sem nagyobb bizonyítéka, mint az, hogy 
az 1903-ban es 1904-ben kél becsületbiró- 
ságban vettem részt, melyeknek gróf Wicken-
u'&jaTvoE’ éS Vl° F"enc' av°"P°d=s'a

„ . , A néma tanuk.
I érni Ágoston a táblabiró állítólagos in 

korrekt kártyázásáról szóló vádját Karóié
«mz!f eS ^ariassevich Sándortól nyert érte- 
süléseire alapozza. Ezek már évek óta holtak 
örök almait alusszák, viszont köztudomású 
hogy sohasem játszották Pancserával s a Ca­
sino f atriotticonak nem is voltak tagjai Mind­
kettő a becsületbiróság!' eljárások roivam-tn 
a többi tanukkal együtt kihallgattatok mert ők 
nyilatkoztak volna első sorbL sérfőleg Pan

cseráról, amely hir Bilz Henrik utján a tábl 
biró füléhez jutott. Pancserának sohasem Ji 
tudomása arról, hogy az elhunytak sértők 
nyilatkoztak volna a táblabiróról, mely l? 
iönben Pancera segédei, akiknek az ügy élj! 
tézésére megbízatásuk volt, okvetlen Bakarfií 
Józseftől és Mariassevich Sándortól is m! 
gyarázatot kértek volna. ' r

A segédek Luttenberger Alajos dr z, 
Bakaréié András dr. azonban az egé!> 
ügy folyama alatt a két úriember áliitólL 
nyilatkozatairól egy szót sem hallottak. Tem 
vádjának állítólagos tanúi azóta elhunytak 
igy a becsületbiróság döntését, mint egyedin 
hiteles verdiktet mindenkinek el kell fogadnia 

Családi viszálykodás
Csütörtökön Stanic György dr. görzi ügy. 

véd is lett vallomást egy családi perre nézve* 
A tanú animozitását s Pancera iránti ellenséges 
viszonyát mi sem jellemzi jobban, minthogy 
Pancerát Karlsbadban azért jelentette fel, mert 
a vendégkönyvbe „Stefan von Pancera“-ként 
volt bejegyezve.

A tablabiró Stanic rágalmaival szemben 
kijelenti, hogy a családi pörben igen rövid volt 
a szerepe. Domokos és Vilmos testvérei ellen 
indult meg 1899-ben és abba csak azért lett 
bevonva, mert ezt hivatali állásából kifolyóin« 
szükségesnek vélelmezték. Az eljárást azonban 
beszüntették es a vizsgálat meg sem indult 
e lene. Domokos és Vilmos testvérei haláluk 
előtt segornője és Várady Ignác, Magyar Fo­
lyam- és Tengerhajózási hivatalnok révén kér- 
teK a táblabirótól bocsánatot, amiért igaztala­
nt ilyen kellemetlen ügybe vonták bele,

Végül kijelenti, hogy régi trieszti patrícius 
családból szármázik és Staniénak a karlsbadi 
járásbíróságon tett följelentése nem egyéb rossz 
akaratú akadékoskodásnál. Stanicról különben 
elég annyi, hogy hat hónapra az ügvvédi gya­
korlattól már föl volt függesztve- v

A vizsgálatot Hajós Géza dr. vizsgáló­
bíró mint megírtuk — szombaton délután 
befejezte s nyomban Budapestre utazott vissza.
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ÚJDONSÁGOK.
D , r: y°K osztrák miniszterelnök Fiúméban.
Beck báró volt osztrák miniszterelnök tegnap 
reggel hatóból a „Kähty“ osztrák jachton 
Fiúméba érkezett*

— Fővárosi lap a kormányzóról. A
„Budapesten Tageblatt* egyik utóbbi számá­
ban vezetőhelyen tartalmánál fogva figyelemre 
méltó cikket közöl Wickenburg István gróf 
kormányzóról. A cikk elismerő szavakkal 
emlékezik meg a grófról, aki a kormány tel­
jes bizalmát élvezi s bátor kézzel bele mert 
nyúlni a Zanella-féle darázsfészekbe. Foglal­
kozik a fiumei politikai helyzettel, melyre 
vonatkozólag megemlíti, hogy a kormányzónak 
már kétizben sikerült legyőznie az autonom- 
pártob A cikk azután rátér az olasz pártra, 
melyről azt állítja, hogy a kormányzónak az 
uj párt segítségével sikerülni fog a város bé­
kéjét helyreállítani s a nyugodt fejlődést biz­
tosítani.

- A régi kaszárnya átalakítása. Isme­
retes, hogy az uj kaszárnya üzembehelyezése 
után a régi Jellasich-kaszárnya ismét a város 
rendelkezésére fog állani, ahol több városi ha- 
^sagot helyeznek el. - Erre vonatkozólag 
Corossacz Ferenc első alelnök a városi mér-
n, í'Kata!,aI kido,8°zlatta a régi kaszárnya 
a alakítás1 terveit. Az aránylag rövid idő alatt 
elkészült tervek szerint az átalakított régi ka­
szárnyában a rendőrség, a mentők s a tűzoltó­
ság fognak otthonra találni. A két részre ősz- 
ott épület jobb oldalán a rendőrség a követ­
kező módon helyezkedik el : az első emeleten 
a rendőrigazgató s titkárának hivatali szobája, 
“Z dsszes 'ktatóhivatalok, a bűnügyi osztály s 
a rendőrségi fényképező műterem kerülnek 
e elyezésre. A második emeleten a kereske- 

'pan' ügyosztályok, a rendőrbiróság 
n tárgyaló teremmel s a rendőrparancsnok



helyiségei lesznek. A harmadik emeleten a 
fogházőrmester lakása, továbbá női foglyok ré­
szére 20 cella, három magánzárka, a rendőr- 
legénység lakosztálya 186 ágygyal, a rendőrök 
ebédlőterme, fürdőszobája s egyéb mellékhelyi­
ségek, továbbá a tanterem foglalnak helyet. 
A negyedik emeleten 70 férfi fogoly celláját 
helyezik el. A rendőrségi helyiségeket telefon­
nal is felszerelik olymódon, hogy minden táv­
beszélő készüléket külön kamarában helyez­
nek el. A földszinti helyiségek felhasználásáról 
nem történt végleges intézkedés. Az épület 
bal oldalán a tűzoltók s a mentők, a harma­
dik és negyedik emeleti részén pedig 400 
emberre berendezett népszálloda s egyéb he­
lyiségek lesznek. A tervezet szerint az átala­
kítás félmillió koronába kerül. Az átalakítási 
munkálatok szeptemberben kezdődnek s az 
éptilemek jövó évi augusztus végére teljesen 
készen kell lennie.

— Az «Auguszta főhercegnő» Fiúméban.
A Magyar Keleti tengerhajózási társaság, mint 
ismeretes, tervezett keletindiai járatai részére 
több hajót építtet. Az első, az „Auguszta fő­
hercegnő“ most készült el Dobson és Társa 
wallesendi hajógyárában. A 7.700 tonnás szür­
kére festett gőzh jó rendkívül masszív kivitel­
ben készült s csakis tömegáru szállítására al­
kalmas. Az építésnél figyelembe vették mind­
ama szempontokat, melyek egy keletindiai 
járatra rendelt hajónál feltétlenül szükségesek. 
A gőzös a keletindiai tenger heves viharaira 
való tekintettel nem emelkedik ki magasan a 
vízből s a fedélzeti építmények is úgy vannak 
elosztva, hogy a szélvész nagy felületre ne 
találhasson. Az „Augusz'a főhercegnő“ gőz- 
darui mindkét oldalra dolgozhatnak és igy a 
be- és kirakodás gyorsan megy. A hajó, mely 
jelenleg Magyarország legnagyobb kereskedelmi 
gőzöse, szombaton érkezett a kikötő elé, ahon­
nan, mikor kiszeme t helye megüresedett, tegnap 
reggel a Baross kikötőb ■ ment. Az „Auguszta 
főhercegnő“ angliai próbautjánál óránkint 
több mint tizenegy tengeri mértföld sebessé­
get ért el. A hajó parancsnoka Lóránt József 
kapitány, első tisztié Duintich Artur, második 
tisztje pedig Józsa Iván. A gőzös az angliai 
Imminglmm-Dock-ból kőszenet hozott, melyet 
ma kezdtek kirakni. Az „Auguszta főhercegnő" 
testvérhajőja az „Erdély“, mely mintegy 400 
tonnával kisebb s ugyanolyan tipusu, rövid 
idő múlva Velencéből szintén Fiúméba jön, 
ahol mindkettőt regisztrálni fogják.

— A «Müvészesték“ első előadása. Azt 
hittük már, hogy ez idén a magyarság legna­
gyobb szégyenére Fiúméban nem lesz magyar 
szinévad, amikor szinte az utolsó percben a 
„Müvészesték“ terve felmerült s a tervből 
valóság lett. Egy alig ismert színházi helyi­
ségben, a Via Calvario „Thália“ színházában 
nyitottak tegnap este kaput a magyar múzsá­
nak s amit jóleső örömmel konstatálhatunk : 
egy hely sem maradt üresen. A rendelkezésre 
állott rövid idő s az a körülmény, hogy még 
három nappal ezelőtt más helyiségre nézve 
történt megállapodás, a rendezés körül zava­
rokat okozott, a közönség azonban elnéző 
volt s megelégedett azzal az elismerésre mél­
tó játékkal, amit a „Müvészesték“ összeto- 
borzott társulata nyújtott.

Első előadásul Molnár Ferenc diadalmas 
komédiája, „A testőr“ került színre. A nagy­
hírű darab előadása technikai és művészi 
szempontból egyaránt nehéz feladat, amiben 
azonban a rendezés fogyatékos volt, azt a 
szereplők dicséretes készséggel igyekeztek pó­
tolni jó játékkal. A szellemes, molnári ötlek­
kel gazdag darab, mely egy színész házaspár 
viszálykodását viszi színpadra, a színész egy 
kitűnő ötletét dolgozza fel. A színész, hogy 
felesége hűségéről meggyőződjön, az arcier- 
testőrség fényes egyenruhájában udvarol az 
asszonykának jól tud a, hogyha felesége meg­
hódol neki, mint testőrnek, elveszett a szinész- 
férj boldogsága. Egy estén át két életet él s 
mikor felfedi magát felesége előtt, akkor éri
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a legnagyobb meglepetés: az asszony felülke­
rekedik a szerelmes, féltékeny színész felett 
s megvallja, hogy a testőrben is az első perc­
től fogva a színészt, a férjét látta.

Molnár Ferenc speciális geniejének e 
bájos alkotását kisebb-nagyobb hibáktól el­
tekintve élvezte a közönség. A második fel­
vonás az opera egyik páholyában játszik; 
s ezt a felvonást a körülményekhez képest 
jól rendezték, az egész felvonásén át pedig 
egy vonószenekar Puccini „Bohémek“ operá­
ját játszotta.

A testőr szerepében ügyes, kedves férj 
és elegáns testőr volt Kardos Andor, a Ma­
gyar Színház hősszerelmese és rendezője. Já­
téka helyenkint a nyilt színen is hosszabb 
tapsot váltott ki a közönségből. A színésznőt 
Dobos Margit, a Magyar Színház drámai és 
vígjátéki r.aivája játszotta igen bájosan és ki­
fogástalanul. Lányi Edith a színházi mama 
komikus szerepét kitünően játszotta, inig Gel­
lert Lajos, a Vígszínház uj tagja a kritikus 
szerepében mutatott jó alakítást. Kisebb sze­
repében sok derültséget keltett Kabók Győző.

Az első előadásnak határozott sikere 
volt s a felvonások végén a közönség több­
szőr a lámpák elé tapsolta a szereplőket.

Ma este „A“ bérletben és holnap este 
„B“ bérletben ismét „A testőr“ kerül színre. 
Az előadás félkilenckor kezdődik.

— A visszautasított szerelem áldozata.
Vasárnap délután a pénzügyőri kaszárnyában 
egy lövés dördült el. A pénzügyőrök rosszat 
sejtve, ama lakosztály felé siettek, amely felől 
a lövés elhangzott. Amikor kinyitották annak 
ajtaját, meglepetten vették észre, hogy egyik 
társuk az ágyán fekszik, fegyvere a földön 
hever s az ágyteritőt vér borítja. Néhányan 
ápolás alá vették szerencsétlen társukat, inig 
mások a mentőállomást értesítették az ön­
gyilkossági kísérletről. Az életunt pénzügyőr 
Salamon Albert 19 éves fiatalembert a mentők, 
miután sebét bekötözték, a kórházba szállí­
tották be. Salamon Albert nemrég jött Fiú­
méba s ideérkezése után mindjárt belépett a 
pénzügyőrség szolgálatába. A fiatalember idő­
közben megismerkedett egy R. Piroska nevii 
magyar leánnyal, akibe nagyon beleszeretett. 
Nemrég a leány elhidegült Salamonnal szem­
ben s hogy megunt szerelmesétől szabadulni 
tudjon, azt mondta neki, hogy elutazik Fiúméból. 
A leány azonban nem utazott el, hanem más 
család szolgálatába állott s kerülte a pénzügy­
őrrel való találkozást. Salamon a napokban 
aláikozott volt kedvesével, aki ekkor már nyil­
án visszautasította őt. Ez a visszautasítás in­
dította a még mindig szerelmes fiatalembert az 
öngyilkosságra.

Az orvosok megállapították, hogy a golyó 
Salamon mellébe hatolt és a hátán jött ki. 
Állapota igen súlyos, az orvosok azonban re­
mélik, hogy életben marad. Az ifjú szüleit 
táviratilag értesítették a szomorú esetről.

— Házasság. Gilic Rudolf, Gilic Matteo 
helybeli bornagykereskedő fia, eljegyezte Bolf 
Bozicát, Bolf Iván susáki fanagykereskedő 
leányát.

— Olcsó húsnak híg a leve Mintegy két 
héttel ezelőtt egy ügynök járt Fiúméban, aki 
mindenütt, ahol csak megfordult, fetünően 
olcsó áron szalámit ajánlt megvételre. A napi 
árnál mintegy két koronával olcsóbb ajánlat 
természetesen minden helyen feltűnést kellett, 
amelyet az élelmes ügynök valószínűnek látszó 
előadással ellensúlyozott. Elmondotta, hogy 
egyik kőbányai gyár heves konkurrenciát indí­
tott a képviseletében levő alföldi gyár ellen, a 
mely védekezésül két másik hasonló gyárral 
kartellt kötött. A szövetkezett gyárak vezető­
sége erre elhatározta, hogy egy évig szalámi 
termékeiket értékén alul hozzák forgalomba. 
Az olcsó árral ugyanis meg ‘akarják hódítani 
az ország vásárló közönségét s lehetetlenné 
kívánják tenni a kapzsi kőbányai gyárat. Mint­
hogy megbízói az említett idő alatt termékei­
ken nyerészkedni nem akarnak, öt koronás 
egységár helyett három koronáért adhatja 
a szalámi kilóját. — Az ügynök nagyobb 
hatás kedvéért felmutatott egy fél rúd sza­
lámit is, a mely valóban étvágygerjesztő 
volt. Az olcsó ajánlat természetesen min­

denütt kedvező fogadtatásra talált s rövid idő 
alatt az ügynök mintegy száz rendelést kapott. 
A rendelők legnagyobb része vasutas, továbbá 
kiskereskedő s néhány kisebb hentes volt. Az 
ügynök ezután átment Abbáziába is, ahol 
szintén sikerrel manipulált. Mily nagy volt 
azonban a rendelők meglepetése, amikor az 
utánvétellel érkezett öt-tiz kilos póstacsomago- 
kat kiváltották. A csomagokban elsőrendű sza­
lámi helyett közönséges kolbász féle élelmiszer 
volt romlott állapotban. A becsapott emberek 
erre a vásárbiztosokhoz siettek, akik a fogyasz­
tásra veszedelmes éle'miszert rendre elkoboz­
ták. Akadt azonban olyan rendelő is, aki sza­
lámi helyett rossz piros paprikát kapott. Sokan 
vannak azonban olyanok is, akik könnyenhivő- 
ségüket szégyelve, nem jelentkezn :k a hatóság­
nál. A rendőrség a nagyarányú csalás ügyében 
megindította az eljárást.

Anglia kikötőinek forgalma. Ma köz­
zétett hivatalos jelentések szerint a múlt esz­
tendőben az angol kikötők forgalma összesen 
41,615.636 netto tonna volt. Tekintve, hogy 
1909-ben az összforgalom 40,315.803 netto 
tonna volt, a múlt esztendő forgalmának növe­
kedése ezzel szemben 3%, 1909-ben az azelőtt 
való évhez képest a forgalomnövekedés csak 
03% volt.

r....... .. ■ ■ ■------------------ 1

A Szent István védjegyű 
= Duplamaláta-só'r =
fontos a tüdő- és gyomorbajban 
szenvedő betegeknek valamint ál­
matlanság ellen, különösen szop­
tató anyáknak s lábbadozó bete­

geknek
Üdítő!!! Tápláló!!!

Igyék naponta 1—2 üveggel!!! 
Hires orvostanárok ajánlják!!!

Kapható: Frisstöltésü palaczkok- 
ban minden fűszer és csemege 
kereskedésben. Frissen csapról 
kimérve minden előkelő étterem­

ben.

flz Első Leányhiházositó Egylet
mint szövetkezet fiumei főügynöksége azon­
nali belépésre keres fix fizetéssel és magas 
jutalék mellett

Ipor szervező akvizitört
kinek Fiúméban és Modrus Fiume megyében 
összeköttetései vannak. Ajánlatot fenti fő­
ügynökséghez nyújtandók be- Csak olyan 
pályázók vétetnek figyelembe, kik e téren 
már huzamosabb ideig működtek.

„ADRIA“ szálló és étterem
— FIUME =

AOAMICH és ADRIA UTCA (ZMAJlC PALOTA)

A város központjában a hajóállo­
más közelében. Kényelmesen be­
rendezett szobák tengeri kilátással, 
fürdőkkel és villanyos világítással.

Kitűnő német és olasz konyha.
Hamisítatlan borok. - Elsőrangú sör.

Tulajdonos: de Negri Tranquillo.
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Ugyancsak hivatalos jelentések szerint je­
lentékenyen növekedett a Suez-csatorna for­
galma is, amennyiben az 1909. évi 4239 
átmenő hajó 120,000.000 franknyi bevételével 
szemben 1910-ben 4533 átmenő hajón 129*7 
millió csatornadíj folyt be.

— Fiume Ismertetése. A Magyar Szalon 
(Budapesti Illusztrált Lapok) egy vaskos füzete 
hagyta el most a sajtót. Az áprilisi kötet Fiume 
kikötőjét, hatóságait, társadalmi életét tárgyalja 
érdekfeszítően, művészi kivitelű fényképekkel 
tarkítva, a magyar, német és olasz nyelven irt 
ismertetés nemes jóakarattal foglalkozik Fiú­
méval s nem eqv közéleti kitűnőség cikkét 
találjuk benne. A szerKesztésérl és Ízléses 
összeállításért Molnár M. Lajos szerkesztőt 
illeti az érdem, aki heteken át gyűjtötte az 
anyagot a kötetre.

— A féltékenység áldozata. Corretti Fe­
renc marburgi illetőségű munkás, aki állítólag 
egy őrnagy fia. nyolc évvel ezelőtt házasságra 
lépett Kukán Cecíliával. A házastársak között 
napirenden volt a veszekedés, mert a férj nem 
szerette a munkát. Corretti legutóbb a Lewi- 
féle szappangyárban kapott alkalmazást, neje 
pedig megunva a szakadat an perpatvart, egy 
oszleriába szegődött el. Tegnap délelőtt Cor­
retti négy társával abba az oszleriába ment 
mulatni, ahol felesége dolgozott. Ott szóvál­
tásba elegyedett Balázs Pál csapossal, akit az­
zal gyanúsított, hogy feleségéhez belső viszony 
fűzi. Később Corretti eltávozott társaival együtt. 
Estefelé azonban ismét visszatért oda s mikor 
a csapos az általa megrendelt sört az asztalra 
tette, azt kivanta, hogy a felesége szolgálja ki 
őt. Az asszony, hogy a veszekedést elkerülje, 
teljesítette férje kérelmét. Ebben a pilla­
natban Corretti revolvert rántott i rá 
akart lőni feleségére. — Balázs erre du­
lakodni kezdett a merénylővel, hogy a 
revolvert kicsavarja a kezéből. — Du­
lakodás közben azonban a fegyver elsült s 
a golyó Balázs mellébe hatolt, aki ájultan 
összerogyett. A merényié a nagy zűr-zavarban 
elmenekült, ma hajnalban azonban önként 
jelentkezett a rendőrsége: , ahol letartóztatták. 
Balázst súlyos sebével a kórházba szállították.

— Lezuhant egy állványról. Kauslorich 
Miklós 14 éves fiú, aki a fuzinei Corossacz 
cégnél volt alkalmazva mint kőmüvesinas, teg­
napelőtt délután lezuhant egy négy méternyi 
magas állványról. A szerencsét len ül járt fiú 
több súlyos zuzódást szenzedett. Kauslarichot 
vonaton behozták Fiúméba s a kórházban he­
lyezték el. Állapota válságos.

— Szalonikl kikötője. A szaloniki-i ki­
kötőről érdekes sorokat küld ottani levelezőnk. 
Ennek a kikötőnek a jelentősége ugyanis a 
levantei kereskedés szempontjából evről-évre 
jobban szembetűnik. A keleti kereskedelmi és 
forgalmi viszonyok ismerői már régebben han­
goztatják, hogy Szaloniki, ha a Balkánon ed­
dig még hiányzó összekötő és szárnyvasutakat 
kiépítik, jelentőség dolgában esetleg még majd 
Konstantinápolyi is felülhaladja.

A Societé Ottomane d’exploitation du 
Port de Salinique legutóbb tartott nagygyűlé­
sén kimondták, hogy igen jelentős intézkedé­
seket kell tenni a szaloniki kikötő kibővíté­
sére. A gyűlés elé terjesztett forgalmi kimuta­
tások világosan tanúsítják, hogy milyen lendü­
letet vett az utolsó években különösen a 
szerb kereskedelem Szalonikin keresztül.

A marhakivitel 1907-től 1910-ig 7944
darabról 37.771 darabra növekedett. Évek szerint 
a következő számok illusztrálják a szaporu­
latot :

1907 . . . 7.944 darab
1908 ... 16. 33 „
1909 . . . 29.981 ff
1910 . . . 37.771 „

A szerb gabona kiviteléről ugyanezekben 
az években a következő kimutatás számol be :

1907 .... 6.125 tonna
1908 .... 4.947 ff
1909 .... 27.371 „
1910 .... 33.050 „

— Angol kirándulók Fiúméban. A „Pen- 
nynsular Line“ „Vectis" gőzöse földközi ten­
geri kirándulási utján vasárnap reggel mintegy 
200 utassal Fiúméba érkezett. A gőzös, mely­
nek fogadásáról a Fratelli Ghcrbaz-cég gon­
doskodott, hétfőn este Velencébe indult.

— Abbázia vendégei. A szom- 
zédos Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1911 ja­

nuár 1 -étöl április 26-áig összesen 16147 
fürdővendég és 1568 átutazó, tehát összesen 
17.715 idegen látogatta meg. Május 20 ától 
május 26-áig 1377 fürdővendég látogatta meg 
a fürdőhelyet. A május 26-án ott üdülők száma 
2827 volt.

— Az abbáziai Szegő-szanatóriumba
áz elmúlt napokban a következő vendégek ér­
keztek . Bajna Behczey Géza földbirtokos fele­
ségével és leányával ; Moskovits Miklós dr. 
gyáros Nagyváradról ; Zala Vilmos tisztviselő 
neje Budapestről ; Bleier József földbirtokos 
neje Szentesről ; Huszár Antal minisztériumi 
főtiszlviselő, Hertzka Emmy, Landauer Edvárd 
magánzó és Pietzeker Gertrud magánzónő 
Budapestről; Bruckner Endre Szegedről ; 
Danko Adorjánná; Dietrich Szaniszló mérnök 
Lodzról; Eötvös József dr. neje és fia és 
Gröber Leó Egerről; Kudlik Mártha magánzó­
nő, Schmalz József gyógyszerész, Thuróczy 
Zsuzsanna titkos tanácsosne és Friedmann Ilka 
magánzónő Budapestről ; Neumann M. ma­
gánzó neje és három gyermeke Bécsből és 
Ádám Róza tisztviselő.

x Kölcsönöket, vidéki takarékpénztári rész­
vényeket, törlesztéses és egyszerű jelzálogköl­
csönöket, építési, tisztviselői kölcsönöket s 
minden más pénzügyi műveleteket a legelő­
nyösebb fel'ételek mellett elvégzi Feldmann 
Nándor és társa banküzlete Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 50. E megbízható cég hirdetését 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Nyilt-tér).
Róth Sándor urnák

Helyben.
Miután meggyőződtem, hogy téves in- 

fprmáció alapján tettem bűnvádi feljelentést 
Ön ellen, sajnálatomnak adok kifejezést és a 
feljelentést visszavonom.

Budai Dávid.

Tekintetes Szerkesztőség!
„Az Est“ vasárnapi számában közölt 

nyilatkozatom hitelességének megerősítésére, 
az alábbi jegyzőkönyvi hiteles fordítások köz­
zétételét kérem.

Partééra István Ítélőtáblái biró.
I.

Fordítás olasz nyelvről.
Jegyzőkönyv

felvétetett 1898. november 29 én Fiúmé­
ban dr. Dali*Ásta Sztaniszló ur lakásán (Via 
Adamich, I. em.) a fiumei Casino Patriottico 
helyiségeiben f. évi április 5. és 6. napjain 
játszott kártyajátszmák tekintetében Pancera 
István fiumei kir. törvényszéki biró ur és Térni 
Ágoston trieszti ur között keletkezett ügyben. 
— Jelen vannak a becstiletbiróság tagjai: 
kilstenfeldi Ivanossich Henrik nyug. cs. és kir. 
vezérőrnagy, baranya-nádasdi dr. Feichtinger 
Elek m. kir. pénzügyigazgató, kir. tanácsos, 
Kühnel Rikárd cs. és kir. sorhajóhadnagy 
nyugállományban, dr. Dali* Ásta Sztaniszló 
ügyvéd, dr. Maylender Mihály ügyvéd. —

— Előrebocsátva, hogy a folyó évi áp­
rilis hóban a fiumei „Casino Patriottico“ 
helyiségeiben lefolyt kártyajátszmákra („bac­
carat“) vonatkozólag, melyekben töb­
bek közt résztvettek Pancera' István és 
Térni Ágoston urak is, ez utóbbi harmadik 
személyek előtt Pancera István urra nézve vi­
lágosan sértő módon nyilatkozott, azzal vádol­
ván őt, hogy az ő kárára szabályellenesen ját­
szott ; — 1

— Előrebocsátva, hogy Pancera István 
ur, mihelyt Térni Ágoston ur állítását hírül 
vette, nem késett azzal, hogy arra vonatkozó­
lag Térni Ágoston úrtól közvetlen magyaráza­
tokat kapjon ; —

— Előrebocsátva, hogy Térni Ágoston ur 
úgy élőszóval és tanuk előtt, mint írásban a 
becsületügyekben legkényesebb ember lelkiis­
meretét is megnyugtató szavakkal azóta is, 
folyó évi április és május hónapokban ismé­
telten valótlannak és mások rosszakaratából 
származottnak jelentette ki a neki tulajdonított 
állítást; —

• *) E rovatban köztöltékért a beküldő felelő*
A szerk.)

— Előrebocsátva, hogy később és az 
előző nyilatkozatokkal homlokegyenest ellen­
kező módon Térni Ágoston ur Triesztben 
Pancera István ur rovására a szabályellenes 
játékra vonatkozó vádjait ismét terjesztgette ; — 

— Előrebocsátva, hogy újból, mihelyt a 
dolog tudomására jutott, Pancera István ur dr. 
Bakaréic András _ és dr. Luttenberger Alajos 
urak utján Térni Ágost úrtól sértő állításainak 
megújítása miatt magyarázatot kért és miután 
Térni ur megerősítette a vadat, felkérte, hogy 
megbízottait az ügynek lovagias utón való el­
intézésé végett nevezze meg ; —

— Előrebocsátva, hogy ez alkalommal 
Térni Ágos.on ur, jóllehet vádját fentartotta, 
illetőleg a sértést vissza nem vonta, segédeit 
megnevezni vonakodott; —

Előrebocsátva, hogy fentnevezett dr. 
Bakaréic András és dr. Luttenberger Alajos 
urak úgy vélvén, hogy megbízatásuknak eleget 
tettek, Pancera István ur részére az 1898. októ­
ber 30-án Triesztben kelt jegyzőkönyvet állítot­
ták ki, melyben az ügyet reá nézve oly módon 
befejezettnek jelentették ki, hogy ő fentnevezett 
Térni Ágoston úrral többé semmiféle lovagias 
ügybe bocsátkozni nem tartozik ;

— Előrebocsátva, hogy később, sőt mind­
járt azután, de mindig fentnevezett dr. Bakar- 
cic András és dr. Lut'enberger Alajos urak 
közreműködésével Pancera István ur az ügyet 
a fentjelzett becsület-biróságra bízta és ennek 
részrehajiatian Ítélete alá bocsátotta a szóban 
forgó kérdésre vonatkozó, alább kifejezett 
három kérdést;

— Előrebocsátva, hogy az alulirt urak, a 
megbízatást elfogadván, f. é, november 3-án 
becsületbirósággá alakultak s elnökké Ivanos­
sich Henrik urat, titkárrá, vagyis jegyzőkönyv- 
vezetővé dr. Maylender Mihály ügyvéd urat 
választották meg ; —

— Előrebocsátva mindezt, az ily módon 
megalakult becsű etbiróság — meghallgatván, 
illetőleg miután távol voltak, Írásban inter-

Szájpadlás nélkül 
— í koronától.

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Hasz­
nálhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy nap 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek továbbá 
csapfogakat, aranykoronákat és hidakat, a 
melyek a szájból ki nem vehetők és a tér. 
mészetes fogaktól meg nem külömböztethetők- 
Munkáim a fogteknika legújabb vívmányai 
szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogmüíerme
Telefon 12 10. Riva Szápáry 2. II. emolet.
Nyitva reggel 8-tól este 8 óráig. Megbeszélések vasár- es 

ünnepnap délután is.

Weiss Jacques veje

Weiss Salamon
Fiume-Corso.

Legdusabb választék mindennemű üveg, 
porcellán és lámpaárukban. - Berndorfi 
nickel konyhaberendezés és alpaccaezüst. 
Különlegességek szálloda berendezésekben

A,vree

ég CL

tvllfekr

Állandóan

1,000.000-n
felül használatban

Nagy idő-, fárad­
ság- és költség 

megtakarítás.

Gyümölcskon- 
zervek cukor nél­
küli berakása.

készenlétben étkezés, betegétel és 
gyermektej berendezés.

Főzzön készletre Csak a Weck- 
féle eredeti fris­
sen tartó készü­
lékek és üvegek 
teszik lehetővé a 
természetes élet­
módot

Részletes tudnivalókat ingyen küld Weck 
]• foszétküldési vállalata: Müller .Karoly, M. 
Schünberg N: 155.
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pellálván kivétel nélkül mindazon személye- ■ 
két, akik a Term Ágoston vádja tekintetében 

az ügy részleteire vonatkozólag valamit 1 
vallhatták, és pedig úgy tárgyi, mint alanyi 
szempontból — megvizsgálván az ügyet a le­
hető legnagyobb lelkiismeretséggel és pon- 
ftossággal, eredetében és fejlődésében — ér­
demben meghallgatván Pancera István urat, 

{valamint Térni Ágoston urat, aki önként je­
lentkezett és kihallgatván az ezen utóbbi által 

■bejelentett összes tanukat — a ténynek min­
iden mozzanatát kellő tekintetbe vévén, még ha 
[érdemileg nem is volt fontos — a vizsgálatot 
la f. é. november hó 3., 5., 14., 21., 23., 24., 
|25., 26. és 28 án tartott üléseken befejezvén, 
la Pancera István ur által döntése alá bocsá­
tott kérdésekre való válasz gyanánt verdikt 
■formájában a következő egyhangúlag hozott 
i Határozatot mondotta ki: Pancera István ur f kérdéseire.

I. A tisztelt becsületbiróság minden te- 
íkintetben korrektnek és kifogástalannak tart- 
Ija-e a „Casino Patriottico“ helyiségeiben áp­
rilis hó 5 és 6-án játszott kártyajátszmáknál, 
|— melyeknél Térni Ágoston ur is jelen volt 
3 — tanúsított viselkedésemet?

A becsületbiróság egyhangúlag 
,.igenu-nel felel.

II. A tisztelt becsületbiróság teljesen 
I szabályszerűnek és a lovagiasság szabályai- 
1 nak megfelelőnek tartja-e Térni Ágostonnal I szemben úgy április és május hónapokban, 
I mint az imént lefolyt október hóban követett 
I eljárásomat ?

A becsületbiróság — eltekintve attól a 
körülménytől,j hogy a sértés súlyosságát 
látva, Pancera István ur, mihelyt Térni 
Ágoston vádját megtudta, még akkor is 
teljesen szabályszerűen és a lovagiasság sze­
rint járt volna ei, ha vele f. é. áprilisban és 
májusban személyesen nem tárgyalt volna — 
egyhangú szavazatokkal igenlűleg válaszol.

III. Azon esetre, hogyha a vád alaptalan­
ul nak bizonyulna, a tisztelt becsületbiróság szük-

I
'1- ségesnek tartja-e, hogy én Térni Ágoston ellen 

biróságilag, vagy más módon továbbra is el­
járjak, avagy ezen kötelesség elől felment-e ? 

A becsületbiróság egyhangú szavaza­
tokkal azt válaszolja, hogy : Miután minden 
kétségen kívül kiderült, hogy Térni Ágoston 
vádja alaptalan, határoztatik, hogy nem szük­
séges Pancera István urnák sem bírósági, 

I sem más utón Térni Ágoston ellen továbbra 
is fellépnie és őt ezen kötelesség alól fel­
menti, kivéve az esetet, hogy Térni Ágoston 
ur lovagias elégtételadására vonatkozó ké­
pessége mely tekintetben a becsületbiró­
ság nyilatkozni nem illetékes, mert egyolda­
lúig " alakult, — másképpen követelné 
meg. —

Lezáratott és aláíratott.
Dr. Maylender Mihály s. k., Dr. Dall’Asta 

Sz. s. k.. Kühnei R. s. k., Dr. Feichtinger s. k., 
Ivanossich Henrik s. k. elnök. —

Alulírott hivatkozással a fentnevezett be- 
>v csüietbiróságtól erre vonatkozólag kapott fel­

hatalmazásra, ezennel tanúsítja, hogy a jelen 
másolat a küstenfeldi Ivanossich Henrik cs. és 
kir. vezérőrnagy, becsületbirósági elnök őrize­
tében levő 1898. november 29-én felvett ere­
deti jegyzőkönyvvel teljesen megegyezik. — 

Fiume, 1898. november 29-én. Dr. May­
lender Mihály s. k. ügyvéd, a becsületbiróság 

; jegyzőkönyvvezetője.

67/1911. tóim. ügy. Ezen fordítás az ide- 
füzött okirat olasz nyelvű szövegével minden­
ben megegyezik.

Kelt Fiúméban (1911.) ezerkilencszáztizen- 
egy április hó (30) harmincadikán.

Dr. Pázmány Jenő s. k., kir. törvényszéki 
és járásbírósági hites magyar tolmács.

II.
Fordítás az olasz eredetiből.
Jegyzőkönyv, felvétetett 1898. december 

hó 22 én a Pancera István és Térni Ágoston 
urak között felmerült lovagias ügyben dr. Cos­
tellos Aristides ügyvéd ur iiódájában. Jelen­
levők az alólirottak.

— Előrebacsátva, hogy dr. Dall’Asta ügy­
véd ur a becsületbiróság négy tagja által meg- 
bizaíott, hogy Udineba menjen s hogy meg­
nyerje az olasz hadsereg egyik tisztjét, hogy a 
becsületbiróság ötödik tagjaként szerepeljen ;

— előrehocsátva, hogy dr. Dall’Asta ur 
megbízatásának megfelelt azzal, hogy — te­

kintve azt a körülményt, hogy a katonai sza- I 
bályok ellenkeznek egy tényleges szolgálatot I 
teljesítő kir. tisztnek a külföldre való kiküldé­
sével — Prampero Antal gróf ur, a királyság 
szenátora méltóztatott elfogadni ezen tisztséget;

— Előrehocsátva mindezt, összegyűlt a 
becsületbiróság és Rrampero Antal gróf urat 
választotta meg elnökéül.

Ezután dr. Maylender Mihály ur felkére­
tett, hogy olvassa fel mindazokat az okirato­
kat, amelyek az ügyre vonatkoznak és 
amelyek a fiumei becsületbiróság rendelkezé­
sére bocsáttattak.
Az összes jegyzőkönyvek, nyi!atkozatok, 
levelek és más adatoknak, amelyek, a fiumei 
becsületbiróság iratait képezték, felolvasásának 
meghallgató a után az ülés fölfüggesztetik és 
a folytatása d. u. 2’/s órára tüzelik ki. Bezárva 
123/4 d. u. —

Jegyzőkönyv folytatása 1898. december 
22. d. u. 2Va óra. Jelenlevők az alólirottak. —

A becsületbiróság összeülvén, a vita 
ujrafe!vétele az ügy érdemére az azt kisérő 
szubjektív cs objektiv részleteket illető eszme­
csere és hosszú vitatkozás után a becsületbi­
róság azt határozza, hogy abból az elvből 
kiindulva, hogy a fiumei becsületbiróság hatá­
rozata, amelyről az 1898. november 29-i jegy­
zőkönyv szíri, elvitázhatallan es miután azon 
iratok tüzetes megvizsgálásából, a melyek 
a nevezett bíróság iratait képezték, ma­
gának a határozatnak pártatlan alapos­
ságának a benső meggyőződését vonta le 
a jelenleg működő becsületbiróság kimondja, 
hogy Térni Ágost urat, az egész ügy lefolyása 
alatt tanúsított megmagyarázhatatlan maga­
tartásáért szigorú megrovásban kellett ré­
szesítenie azokért az ellentmondásokért is, 
amelyekbe esett. Mégis azon körülmények 
összességéből, amelyek közvetve befolyásolták 
az ügy bonyolódását, azt a meggyőződést me­
rítette, hogy nem forog fenn ott a Pancera 
István ur megbízottai, dr. Bakarcic Endre és 
dr. Luttenberger Alajos urak által Térni Ágost 
úrral szemben emeit kifogás elfogadására, 
hogy ez lovagias elfogadásra méltatlan. 
Ennélfogva felhívja Térni Ágost urat, 
hogy tényleg és feltétlenül vesse alá 
magát a fiumei becsületbiróság határozatának, 
ennek következményekép magát Pancera Ist­
ván ur rendelkezésére bocsátva.

Bezárva, aláíratott azzal a megjegyzés­
sel, hogy a jelen okirat eredetije Costellos 
Arisztidesz ur őrizetében marad.

A. de Prampero s. k„ dr. A:isiidé Cos­
tellos s. k., dr. M Maylender s. k., dr. Dali’ 
Ásta Ant. s. k., Augusto Garagnani s. k.

Jelen másolat megegyezik az én őrize­
ti mben hagyott eredetivel. Trieszt, 1898 “de­
cember 22. Dr. Aristide Costellos s. k. ügy­
véd. P. H.

A fordítás hiteléül dr. Szegő Gyula kir. 
törvényszéki hites tolmács.

III.
Fordítás olasz nyelvről.

Jegyzőkönyv
felvétetett Fiúméban 1898. december 27-én 
d. u. 6 órakor dr. Dall’Asta Sztaniszló ügyvéd 
ur irodájában dr. Luttenberger Alajos ur szo­
bájában a Fiúméból való Pancera István ur 
és a Triesztből való Térni Ágoston ur között 
felmerült lovagias ügyben. — '...

— A f. é. december 26-án Triesztben 
Térni Ágoston ur által nekik adott meghatal­
mazás alapján Térni Ágoston ur segédei, név- 
szerint Ravasini Ruggero és Benussi Győző 
helyettese gyanánt, Raicevich Éliás ur Pancera 
István ur segédeivel, vagyis dr. Bakaríié An­
drás és dr. Luttenberger Alajos urakkal az 
Európa szálloda 25 számú szobájában d. u. 
2 órakor ülésre Összejővén, mely ülés azután 
a fentebbiek szerint d. u. 6 órakor folytatta­
tok, Ravasini Ruggero és Raicevich Éliás urak 
megbízójuk Térni Ágoston ur nevében a kö­
vetkező nyilatkozatot állítják ki: „Térni Ágos­
ton ur kinyilatkoztatja általuk, hogy a becsü- 
letbiróságnak Fiúméban 1898. november 29-én 
és Triesztben 1898. december 22-én hozott 
határozatából teljes meggyőződést merített 
aziránt, hogy tévesen gyanúsította meg sza­
bályellenességgel Pancera István urat annál a 
kártyajátéknál, mely Fiúméban a Casino Pa­
triottico helyiségeiben f. é. április hó 5. és 6. 
napjain játszatott és sajnálatát fejezvén ki 
ezen alaptalan meggyanusitás fölött, miután 
úriemberi kötelességének tartja, egyben teljes 
bocsánatot kér Pancera István úrtól”.

— Tekintettel ezen nyilatkozatra, vala­
mint arra az elégtételre, melyet Pancsera Ist­
ván ur a fent említett becsűletbiróságok ha­
tározataival nyert, Pancsera ur segédei mind­
ezt elegendőnek tartják, megjegyezvén, hogy 
az ügynek másként való megoldására nincsen 
többé szükség. —

— Ezek után úgy Pancsera István ur 
segédei, mint Térni Ágoston űréi teljes közös 
megegyezéssel a jelen ügyet mindkét félre 
nézve lovagias és megtisztelő módon végle­
gesen befejezettnek nyilvánították —

— Lezáratott és d. u. 7 órakor alá­
íratott. —

Dr. Bakaríié s. k., Dr. Luttenberger s. k., 
Ravasini Rugg. s. k., Raicevich Éliás s. k.

68/1911. tóim. ügysz. Ezen fordítás az 
ide fűzött okirat olasz nyelvű szövegével min­
denben megegyezik.

Kelt Fiúméban, (1911) ezerkilencszáz- 
tizenegy április hó (29) huszonkilencedikén. 
Dr. Pázmány Jenő s. k kir. törvényszéki és 
járásbirósági hites magyai tolmács P. H.

Köszönetnyilvánítás.
Kedves és elinulaszthatatlan kötelességem­

nek tartom, hogy szeretve tisztelt volt igazga­
tómnak, nagyságos hirdai Termatsits Kálmán 
kir. tanácsos, m. kir. dohánygyári igazgató és 
Bauer Vince m. kir. dohánygyári aligazgató 
uraknak, valamint szeretett kartársaimnak, 
illetve barátaimnak hálás szívvel köszönetét 
mondjak, hogy a nyugalomba vonulásom alkal­
mával rendezett bucsuestélyt kedves jelenlétük­
kel emelni szívesek voltak. Életem legszebb és 
legboldogabb emlékei közé sorolom az igaz 
szeretetnek ezt az őszinte megnyilatkozását, 
amelyet elfeledni soha nem fogok.

Mayerhofer János
nyug. ni. kir. dohánygyártási 

osztályvezető.

Pályázati hirdetmény.
Pályázat nyittatik egy ideigle­

nes kerülzti orvosi állásra, évi* 3600 
korona kezdőfizetéssel. A pályázat 
határideje május 5-én jár le. Tuda­
kozódni lehet a kerületi főorvos hi­
vatalában délelőtt 9—10 és délután 
3—4 óra között.

A (területi munhásbiztositó 
pénztár elnöksége.

:: Kitüntetett Első Nagy Divatszalon n

Maly-Vidali C. utóda
Alapitatott 1872. évben FIUME Aranyéremmel kitüntetve

Ö fensége Kiotild főhercegnő udva i szállítója.
Női kalap modellek, bel- és külföldi 

gyárakból. - Angol kalap különlegességek. - 
Csokorszallagok és nemzeti szallagok, virágok 
és tollak divatcikkek nagy raktára.

LA GRASTA TAMÁS 
...— uj divatáru üzlete.

Fiume, Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMÁS

A Tengerpart minden jogos Qj 
panaszt közöl és minden .** 
közérdekü felszólalásnak \

I I helyt ad. ! I I <8>
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A TENGERPART

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, május 2. A képviselöház 
mai ülésén Berzeviczy Albert elnököl.

Az elnöki bejelentések után folytatják a 
földművelésügyi tárca tárgyalását.

Telegdy József munkapárti visszautasítja 
Mihályi Tivadar néhány állítását, melyek csak 
arra alkalmasak, hogy a közigazgatási tiszt­
viselőket a külföld előtt kompromittálják. Kéri 
az állami birtokok parcellázását a kisgazdák 
részére. Fejtegeti a legelőkérdest, a husdragasá- 
got, sürgeti az állatállomány fejlesztését. Az 
adótörvény revízióját kívánja, mely a mai 
viszonyoknak már nem felel meg. A javaslatot 
elfogadja.

Herczeg Sándor gazdapárti helyteleníti, 
hogy a kormány aránylag csekély összeget 
fordít a földművelésügyi tárca céljaira Ismer­
teti a kisgazdák terheit, melyek a takarék- 
pénztárak kizsákmányoló karjaiba hajtja őket.

A gazdasági tudósítói rendszer reformá­
lását sürgeti. A javaslatot nem fogadja el, ha­
nem határozati javaslatot terjeszt be a mező­
gazdák helyzetének javítására.

Latinovics Pál kevesli a földművelési 
tárca költségvetését.

Az elnök ezután szünetet rendel. Szünet
után

Baross János Kossuth-párti beszél a ja­
vaslat ellen, majd határozati javaslatot nyújt 
be. Határozati javaslatában 21 tagú parla­
menti bizottság kiküldését kéri, mely hitbizo­
mányi tanács alakjában a jelenlegi szociális 
és gazdasági viszonyoknak megfelelő refor­
mokat előkészítené.

Ezzel az ülés véget éri

Befejezték a bécsi
tanácskozásokat.

BÉCS, máj. 2. Héderváry gróf miniszter- 
elnök és Székely igazságügy miniszter tegnap az 
osztrák miniszterelnökkel, az igazságügyminisz­
terrel s a hadügyminiszterrel tárgyaltak, mely 
alkalommal a katonai büntető perrendtartásra 
vonatkozólag végleges megegyezés történt. Vala­
mennyi íüggő kérdést megoldották s befejezték 
a szövegezést is. A miniszterelnök legközelebb 
megjelenik a királynál, hogy az előzetes szen­
tesítéshez való hozzájárulását megnyerje. A ja­
vaslat még májusban » Ház elé kerül. A ma­
gyar miniszterek tegnap este elutaztak Becsből 
Budapestre, ahova ma reggel megérkeztek.

Justhék Aradon.
ARAD, május 2. Justh Gyula vasárnap 

délelőtt számos pártbeli országgyűlési képviselő 
társaságában ideérkezztl. A szocialisták az ál­
lomáson énekszóval fogadták. A naggyülésen 
mintegy 4000 ember jelent meg. Batthyány 
gróf beszédet tartott, amely után határozati 
javaslatot fogadtak el. A határozati javaslat 
szerint feliratot intéznek a képviselőházhoz, 
amelyben követelik az általános, egyenlő és 
titkos választói jogot.

dése esetén attól kell tartani, hogy a pincé- 
ban felhalmozottt benzin is felrobban. Egy 
tűzoltó oltás közben megsebesült.

A kolozsvári dohánygyári sztrájk.
KOLOZSVÁR' máj. 2. A dohánygyár.igaz- 

gatósága értesítette a sztrájkoló munkások .ve­
zetőd, hogy ha májs 4-éig* a munkát újból 
nem veszik fel, elbocsátja az összes sztrájko­
kkal. A munkások azt válaszolták, hogy 
számtalan sürgetéseik ellenére sem kaptak 
fizetésemelést, ezért nem állanak kérésük tel­
jesítése nélkül munkába és általános sztrájkot 
proklamáltatnak az ország összes dohány­
gyáraiban.

Gyilkos mostohafiu.
BÉCS, máj. 2. Schob számvevőségi igaz­

gató feleségét tegnap villájában holtan talál­
ták. A gyilkosság gyanúja mostohafiára, Schob 
Frigyes 25 éves számvevőségi gyakornokra 
irányul, aki eltűnt. A mostohafiu örökös vesze­
kedésben élt mostohaanyjával.

Bányászok szerencsétlensége.
MONS, (Belgium), május 2. Az Escouf- 

fiaux bányában a felhuzógép, melyben tizenhét 
bányász ült eddig ismeretlen okból leszakadt. 
Ketten meghaltak, a töhbbiek pedig meg­
sebesültek.

Öngyilkos ügyvéd.
BUDAPEST, május 2. Az Erzsébet-körut 

1. számú ház negyed,k emeletéről levetette 
magát Borbély Vidor fővárosi ügyvéd és nyom­
ban meghalt. Nagyfokú idegessége és családi 
perpatvara miatt lett öngyilkossá.

Életunt rendőrfőkapitány.
KÉSMÁRK, máj. 2. Oszwald György nyu­

galmazott rendőrfőkapitány hirtelen elmezava­
rában agyonlőtte magát.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
NEWYORK, május 2. Eastown városánál 

nagy vasúti szerencsétlenség történt. Egy külön- 
vonaf, mely 280 tanítót vitt Washingtonba Taft 
elnökhöz, kisiklott és lezuhant a mélységbe.
90 ember meghalt és 50 halálosan megsebesült.

Vili. évfolyam.

„Ä Tengerpart
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 
-■ napilap a jelenleg =—•
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jelenik meg.

Elhunyt püspök.
SZAMOSUJVÁR, máj. 2. Szabó János 

szamosujvári görög katolikus püspök ma reg­
gel meghalt.

Égő drogéria.
SZATMÁR, Tapolcza Gyula táblabiró há­

zában levő Bartók László-féle drogériában ma 
a főnök egyik segédével benzint kezelt. Eddig 
ismeretlen okból azonban a benzin felrobbant 
s mindketten halálosan megsebesültek.

Az üzlethelyiségben felhalmozott áru 
nyomban lángbaborult. A tüzet tűzoltók, ka­
tonák és csendőrök oltják, mert a tűz terje-

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-K0RZ0.
— A magyarság találkozó helye. _

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TULAJDONOS:

BUDAI KÁROLY

S

A Tengerpart
telefonszáma

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM
Deák-korzó FIUME

------  a pályaudvartól 3 percnyire ____
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Eáerer-Burger Gyula

Mint Fiúménak és a környékbeli 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 
" gyár napilapja =

„A TENGERPART“
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá- 
[] numa. []

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
0 mához viszonyítva igen mérsékeltek. []

Előfizetési árai:
Egy évre _____  K. 24.—
fél évre ... __ ... n \2.__
negyedévre ... .... „ 6.__
egy hóra _________ „ 2 —

Misei lél érőn Miié j lENinr-oi,
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART“
házhoz szállítva csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz

jeli
pir
kői
ing

«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume
Grad- del Sasso Bianco 5. szám 1. emelet

[a Hungária szálló mögött.]
Telefon 229, sz. Postafiók 105. st.

el egy hétig ingyen hi

Vili. évfolyam.
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TURINI NEMZETKÖZI KIÄLLITÄS 1911.
A S. A. L. V. E. vezetése és a kiállítás Végrehajtó Bizottságának ellenőrzése alatt álló

SZÁLLODÁK
Minden modern hényelem. Egyenesen száilóhnih hészült épületeh.

Uj berendelés. - Központ, fűtés. - Villanyvilágítás. KUrdfik - Automobilok az állomáson.

W Grand Hőtel Victoria . . ELSűrendc . .
VIA MARIA VITTORIA 33, a város központjában.

—————— 250 szoba. Szalon. 2 Lift. Étterem. Szobák fürdővel. Garage.

Grand Hotel de 1’Exposition elsőrendű
VIA SALUZZO 34. Őt percnyire a kozp, pályaudvartól és a kiállítástól.

150 szoba. Szalon. Lift. Étterem.

Hőtel —
CORSO S. MAVR1ZIO, a királyi palota kertjével szemben.

Turin legnagyobb szállója.
500 szoba. 20 Szalon. Lift. Fürdők Étterem

Hőtel Meublé des Nations
VIA MAD AN \ CRISTINA 15. Központi fekvés, közel a kiállításhoz.

80 szoba és terem. Felvonó. Fürdők.

Hőtel Meublé Donizetti
VIA DONIZETTI, a VIA ORMEA sarkáu, 5 percnyire a kiállítástól.

100 szoba. Szalonok.

Hőtel Valentino .. másodrendű
VIA ORMEA 38, a kiállítás bejárata mellett.

85 szoba. Szalonok

Hőtel Meublé Stupinigi
VIA S. SECONDO, a VIA FILAN..ERI s

Hőtel Meublé Crimée

VIA S. SECONDO, a VIA FILAN ERI sarkán, az állomás mellett.
50 szoba. Szalonok.

VIA MONCALIERI 61, a PÓ jobb partján, a brazíliai pavilonnal szemben, 
a domb alján.

75 szoba. Szalonok. Garageok.

Hőtel Pension Eridano s==
VIA MONCALIERI 63, a PO jobb partján, a brazil ai pavilonnal szemben, 

a monumentális hid és a domboldal kertjei mellett.
7o szoba. Szalonok. Étterem. Bar.

Hőtel Regina .

«fi

MÁSODRENDŰ ========
CORSO REGINA MARGHERITA, a CORSO FARINI sarkán. Remek kilátás a 

dombokra és az alpesekre. Az Antonelliana móló és a Pó mellett.
500 szoba. — Nagy terem ünnepségek és bankettek számára. — Lift. 

Étterem.

ROSENBERGER B.
Butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi ház) Telet. 504

CORSO ÉS DANTE-TÉR

Női divat osztály és konfektiő.

Pongyola mosó delain ...... K 7.90
Női napernő

ff 2.90
„ „ tiszta selyem ------ V 7.50
„ „ japán, tiszta selyem .. . „ 12.—

Angol zephirbluz _........ _ ... ------ 77 6.—
Női harisnya áttört _ ....

77 1.50
Szövetalj ................  ... ... 6.—
Gyermekruha mosó

- 77 3.—

& ö

fi
Felvilágosítások és szobamegrendelések végett következő címhez tessék fordulni:

Direction Générale des Hotels de l’Esposition
Turin Via Arcivescovado 1 a. I. étage. Telefon 44-38. Sürgönyeim: SALVE.

Óriási választék vászonkosztüm, csipke- és 
selyemblúz, sapka és keztyükben.

Szövethosztümöh, legújabb modellek, előrehaladott 
idény miatt Z5"'o engedménynyel.

Úri divat osztály.
Ujdonságoh szalmahalapohban és tavaszi nyahhendíhben.

Telefon 21 10.

■ ■■

■■■

Feldman Nándor és Társa
BANK-ÜZLETE

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 50. szám.
Első Magyar Általános Biztositó Társaság kerületi főügynöhsége.

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzs­
dén nem jegyzett papírokra a legmagasabb összegig, a leg­
előnyösebb feltételek mellett. Reál és személy-jogú gyógy­
szertárak vételének financirozása; törlesztéses- és egyszerű 
jelzalog-kölcsönök, építési-, tisztviselői-kölcsönök; értékpa­
pírok, tőzsdei árfolyamon; állami-, városi-szubvenciók esz- 
komptálása; kölcsönök haszonélvezettel és járadékkal terhelt 
ingatlanokra. Elsőrangú referenciák. Felvilágosítás díjmentes.

Magyar és német levelezés-

Helyiségváltoztatás!

A Prodam és Társa cég
müszahi és elehtrotechnihai üzletét a Via 

L. Adamich-ról a
Via dei Negozianti 5. sz, ‘alá helyezi át.
A legmodernebbül berendezett üzlet, 
megnyitást! szerdán, május 3-án délután 

4 ómkor fog végbemenni.

Szabad bemenet vételkényszer nélkül.
" Versenyen kívül álló árszabás. ::

Számos látogatásért esedezik

Prodam és Társa.

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229

AURORA kávéház
Velence Szt Márktér
Kitűnő fagylalt, tea kávé, cso­

koládé, cukrászsütemények stb. 
Előzékeny kiszolgálás. 

Kiránduló társasságoknak és 
skoláknak olcsóbb árak.

GREDELJ J. sapkás
Fiume, Via Germania 2.

Saját gyártmányú, civil-, egyenruha- és 
vasúti sapkák nagy készlete.

Korcsma megnyitás!
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy f. év május elsején a

11Fehér Bárányához
címzett korcsmát a Plasse Scurigne inf. 
37'3. szám alatt megnyitom.

Valódi, tiszta borokról s figyelmes, 
pontos kiszolgálásról gondoskodva van.

A n. é. közönség b. pártfogását
kéri

Wagner Miklós tulajdonos.

Mérsékelt árak. Pontos kiszolgálás.

Rómába utazók figyelmébe!

Gambrinus-Halle
Luhr Bácsi „BAVARIA“ Sorcsarnoka

ROMA. Piazza San Silvestro,
-----  a föpostóval szemben.

Magyar tulajdonos. - Magyar konyha. 
Magyar kiszolgálás. - Magyar újságok.
Valódi bajor és pilzeni sörök. 
Olcsó árak! Olcsó árak I

Bejárónőt keresünk
konyhai munkára. Cím a kiadó­

hivatalban.

í 1
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Uzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Via Pozzo 

4 sz. alatti üzletemet, április hó 1-jével a Sillich-féle uj 
házba — Calle del Tempio — “Bazar Prezzi Fissi,, né­
ven áthelyeztem. - Raktáron vannak: Női blouzok, szoknyák, 
fehérnemüek és játékfélék. Cipők nagy raktára.

Kiváló tisztelettel 
NEUMANN JENŐ tulajdonos.

fi»™. Com 15 Spiegl Bazár Fiume, ten is
a Royal szálló alatt

Dlszmü, játék, bőr, utazási, toilette és parfüm cikkek. Nipp és 
díszítési tárgyak. Üveg, porcellán, zománc, kőedény és alumi­

nium cikkek. Házi és konyhaberendezés.

6 szabott ár: 54 fillér I, 2, 3. 4. 5 korona és féljél b.

Schönborn-Buch heim Bróf uradalmából 
Polenai, Szolyvai,

1911. V/3

Luhi Erzsébet
Clsőrendii gyógyhatású természe­

tes ásványvizek.
Főrakt.: Berger Ernőnél Telef. 1502. 

Kapható minden jobb üzletben.

MILANO

Concordia szálló
közp. pályaudvar (Stazione 

Centrale) téren.
Minden kényelem!

jutányos árak!

Lazió Duéan vésnök
Fiume, Deák Korzó 30. sz.

Elvállal minden e szakba vá- 
gó munkát, u. m. fehérnemű 
monogramozáshoz szükségesbe, 
tümetszést ezüst aczél és réz- 
táblácskák metszését, Írógép 
tisztogutástés javítást. Levelező- 
lap hívásra házhoz jövők.

Első Fiumei Magyar

Kárpitos és díszítő
Wale Deák 26~ - FIUME - Tlale PeaiTS

Vili
Modern tükördivánok, szőnyegdiván gar- " 

niturák, matracok készen kaphatók 1
Vállal a legegyszerűbbtől a legmodernebb 
berendezésig minden nemű kárpitós, díszítő I 

és angol bérmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér S,

Szí

m
Eisler S. kárpitos.

■I

Via Principe Umberto, szemben a Staz. Centraléual (közp. páiyaudv.)
Teljesen újjáalakítva! A kertekre néző egészséges fekvéssel!

Modern kényelem! Mérsékelt árak!

SCHON :: Szépség és hajápolási terme :: SCHON I.

A legujdbb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(metniour, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésiilések elvállal­
talak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
U is elvégeztetnek. j j

adatok 
I külső 
; szetnbi 

galmi 
1 három

? csak
1 sonlitv

„M-1-i-t?“ — Papa megengedte! Hisz’ va ódi JACOBi- 
féle Antinicotin-cigarettahüvelyek fadobozban !“

i

Megnyílt a

„Mercur“ Drogheria
FIUME

Via Pomerio 758. szám alatt.

BALATON VENDÉGLŐ
FIUME VIA POMERIO 26.

Kitűnő konyha. _ Hamisitatlan borok. I ™‘ém!

Havi BlőfizetéSBh olcsón Blvállalíatnab.

az elő 
év jan 
koron: 

1 Ausztr 
I lünk

lAgyázzon! Csakis a „JACOBI" jelzéssel valódi! Mosó és tisztitó intézet
Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. £

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmtinka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghivásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Figyelem

FIUME, Via della Torre 1.
(volt Via Molo 2.)

Első Fiumei Füzőszalon. 
Saját gyártmányú uj modellek 4 
K-tól 200 K-ig. Mérték utáni 
füzük és javítások 24 óra alatt 

eszközöltetnek.

Morgenstern Viktoria
Első Fiume. Fűző Szalon.

Ház eladó
Fiume legszebb^ helyén, Podmurvizze alköz- 

1 a, k<ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
kőröskörül 182 Q-ől, villaszerű kőfallal kö­
rülvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.
Pontos kiszolgálás

_______  ___ Jutányos árak.
KIADÓ TULAJDONOS; „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Via M. Buonarroti 10.
Minden e szakba vágó munkát leszállított 

árakon a legpontosabban végez.
A mosás és vasalás csak kézi erővel tör­

ténik, tehát nincs ruharongálódás.
Szíveskedjék állításaimról meggyőződni. 

A ruhákért házhoz küldök!
Telefon 11-41. Sámson Antal.

ROYAL SZÁLLODA
Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Telef. 121.

Központi fekvésű elsőrangú családi szálló -
a villamos vasút mentén, lift, fürdő, villany- 

világítás stb.
Omnibus minden vonatnál. 

Tulajdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

L

millió 
250.4

MANDL EDE vendéglős. J három

76.5 r

a MERKUff k’áVÉHÁz]
I a vasúti állomással szemben |
I Legjobb minőségű kávéházi italok.-------- |
1 III MAGYAR BOROK. Q |
I ------ Pontos és tiszta kiszolgálás. |
1 A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE. I
I Estenként JSomogyi Zsiga hangversenyez. I 
S A n. é. közönség pártfogását kéri I
^ KONRÁO FERENC tulajdonos.J

dig 70 
tüntet

E
gel a 
Ez áru 
hónapj 
szegbe 
millió

F
48 2 n 
34.2 n

Catti György utóda

Teljes hálószoba berendezés,
valamint más bútorok is jó árban veszek

RÓTH SÁNDOR
___ Via Giuseppe Giusti 2. szám.

Peric Péter
FIUME - Via Loduvico Kossuth 19. 
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint .

CIDOl

cs. és kir. udvari szállító
» gyógyszertára «

a városi torony mellett.
Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség.

miért 
se mm

\

gyógyszaphanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

itt nin 
a vilá 
érdekl 
ön. M 
alapos 
előtt i

bebizonyitha 
tólag a legjobb 

higiénikus
Gummi kü-

2 évi jótállás.
VÁLOGATOTT MINTA- 
GYÜJTEMENY TUCATJA 

K. 5.-
„OIla“-t több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban: a Prodam, 

Catti, Mizzan és Budak-féle 
gyógyszertárakban, továbbá F.IU 
Pavacic. Benco Ernő és Papp 
Rudolf drogériájában. Érd. árjegy­
zék ingyen az „0LLA“ 6ummlkó> 
ponttól Wien II 297 Praterstr.or

i
hogy 
okom, 
Ne gc 
teni a 
rok el 
szabói
reggei
lakást

NYOMATOTT

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

CHILKO JÓZSEF »MERCUR* NYOMDÁJÁBAN FIUMn

ügyvé
szabai
kell ;
menni
Nem
után,
bánás

nék, i 
lanság

/


